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il corso delle petizioni ordinarie, dichiarate d'ur-
genza. 

ARISI. Sono disposto a rimettermi alle cortesi os-
servazioni dell'onorevole presidente, ma mi pare che 
la Commissione la quale è incaricata di dare il suo 
parere intorno alle nuove costruzioni ferroviarie, 
sia pure autorizzata a prendere In esame le domande 
che ftl medesimo argomento si riferiscono. E sic-
come la costruzione della linea accordata colla legge 
9 luglio 1876 non potè effettuarsi per circostanze 
non imputabili al comitato promotore, e delle quali 
non sarebbe ora opportuno l'intrattenere la Camera, 
così sembrami che la Commissione la quale deve 
rivolgere i suoi esami su questa linea, in relazione 
anche ai precedenti impegni assunti dal Governo, 
possa essere invitata ad esaminare le domande dei 
petenti e deliberare sulle stesse. 

PRESIDENTE. Il Governo pare, almeno suppongo, 
non intenda presentare un progetto di legge per la 
restituzione di questa cauzione, In tale caso, la 
Camera può, prendendo in considerazione quella 
petizione, invitare il Governo a presentare tale 
legge, oppure qualche onorevole deputato promuo-
verla d'iniziativa parlamentare. Ma il mandare que-
sta petizione ad una Commissione la quale studia 
tutt 'altro argomento, mi permetta l'onorevole A-
risi, francamente non lo credo opportuno : pertanto 
la pregherei di desistere da questa sua domanda. 

ARÌSI. Io non voglio impegnare la Camera in una di-
scussione il risultato delia quale mi riuscirebbe assai 
più che probabilmente, al certo sfavorevole, e poiché 
l'onorevole presidente lo desidera, dichiaro di non 
insistere. 

PRESIDENTE. La ringrazio; allora questa petizione 
avrà il corso ordinario delle petizioni dichiarate 
d'urgenza. 

L'onorevole Pacelli ha facoltà di parlare sul sunto 
delie petizioni. 

PACELLI. Domando che la petizione numero 1746, 
presentata dal sindaco del comune di Guardia Lan-
franco sia dichiarata d'urgenza e rinviata alla 
Commissione incaricata di riferire sul progetto di 
legge per le nuove costruzioni. 

PRESIDENTE. L'onorevole Pacelli chiede che la pe-
tizione numero 1746, sia dichiarata d'urgenza. 

Se non vi sono opposizioni, l'urgenza s'intenderà 
ammessa. 

(È ammessa.) 
L'onorevole Pacelli chiede inoltre che sia inviata 

alla Commissione incaricata di riferire sui progetto 
per le nuove costruzioni ferroviarie. 

Di questo si prenderà carico la Presidenza. 

CONVALIDAZIONE DELL'ELEZIONE DEL 2° COLLEGIO 
Di CATANIA. 

PRESIDENTE. La Giunta per le elezioni comunica 
quanto segue : 

« Il segretario della Giunta delle elezioni parte-
cipa al presidente della Camera che la Giunta me-
desima, nella tornata pubblica del 4 luglio 1878, ha 
verificato non esservi protesta contro i processi ver-
bali della eiezione del signor commendatore Mar-
tino Speciale nel collegio 2° di Catania, n° 132, e 
non ha riscontrato che nell'eletto manchi alcuna 
delle condizioni dell'articolo 40 dello Statuto e delle 
qualità richieste dalla legge. 

« Questa deliberazione è stata accolta ad unani-
mità di voti. 

« 11 segretario delia Giunta f f . 
« Correale. » 

Proclamo quindi eletto deputato l'onorevole Mar-
tino Speciale. 

SEGUITO DELLA DISCISSIONE DEL BILANCIO DEFINITIVO 
DELL'ENTRATA DEL 1878. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del bilancio definitivo della en-
trata pel 1878. 

SANGUINETTI ADOLFO. Chiedo di parlare per una di-
chiarazione. (Rumori) 

PRESIDENTE. L'onorevole Sanguinetti ha la parola. 
(Conversazioni) 

Li prego di far silenzio. 
SANGUINETTI ADOLFO. Io ho chiesto diversi schiari-

menti all'onorevole ministro delie finanze ; e sic-
come nel suo lungo e splendido discorso egli non 
mi ha dato quelle spiegazioni che io mi attendeva, 
lo prego di rispondere specialmente sul punto della 
contabilità. (Oh! oh! — Rumori) 

PRESIDENTE. Onorevole Sanguinetti, ella sa bene che 
i ministri rispondono e tacciono quando vogliono. 
(Ilarità) 

SEISM1T-D0DA, ministro per le finanze. Domando 
la parola. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro delle finanze ha 
facoltà di parlare. 

MINISTRO PER LE FINANZE. Senza fare una que-
stione speciale dell'argomento cui accenna l'onore-
vole Sanguinetti, io mi propongo, venendone l'occa-
sione in questa od in altra discussione, di rispondere 
a talune delle obbiezioni che egli ha fatto nei suo 
discorso. 

PRESIDENTE. Passeremo ai capitoli. 
(Sono approvati senza discussione i seguenti ca-

pitoli .') 


